

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA. 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, NÚM. 7. TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADO Y OS CONVENCERÉIS

ASUNTOS DEL DIA

Los hombres a quienes ahora se recuerda

El problema financiero preocupa con razón a todos los Gobiernos españoles; es precisamente en la hacienda del Estado donde más se han dejado sentir todos los reveses nacionales. Los hacendistas de nuestros días pueden recoger saludables enseñanzas de la situación en que dejaron al Tesoro patrio las guerras fratricidas y coloniales del siglo último.

Recorriendo la historia de la Hacienda española desde el año 1850, observamos que en aquella época era ministro del Ramo el notable estadista Bravo Murillo, el cual, para allegar recursos al exhausto Tesoro nacional, luchó valientemente contra los abusos, la inmoralidad y el caudillaje, ordenó la administración y se volvió al arreglo de la deuda, sentando los cimientos de la regeneración económica de España. Otro de los hacendistas notables del siglo pasado fue Figuerola, el cual, con un esfuerzo maravilloso, salvó la revolución del 1878, la cual hubiera fracasado sin los recursos que éste le suministró. Fuigueroa rectificó las bases de los impuestos entonces establecidas, ensayó la supresión de los Consumos, abolió los portazgos y el estanco de la sal, dio la reforma arancelaria, dictó las leyes de contabilidad, del Tribunal de Cuentas y caducidad del créditos contra el Estado y llegó a realizar algunos trabajos catastrales.

Después de éste vino Camacho, el cual empezó la carrera administrativa en la subsecretaría del ministerio de Hacienda, este gran hacendista reforzó notablemente el presupuesto de ingresos, trabajando con asiduidad y firmeza insuperable, hizo frente a la penuria del Estado, redactó los únicos presupuestos que en la nación se hicieron efectivos con superávit, con la conversión de la deuda al 4 por 100 realizó la operación financiera más brillante y benéfica que registra la historia de la Hacienda hispana. Camacho fue un hombre probo, distinguiéndose por su rectitud y su excelente labor en negocios industriales y de crédito.

Fernández Villaverde fue otro gran hacendista que, a fines del siglo último y comienzos del actual, supo contener la bancarota que amenazaba al Tesoro español a consecuencia de la desastrosa guerra en que perdimos Cuba y Filipinas. Su presupuesto de contención del desastre económico y al propio tiempo de regeneración de la decaída Hacienda española, todavía se recuerda cada vez que en la «Gaceta» se publican nuevos presupuestos del Estado. Villaverde fue un gran hacendista que en días aciagos evitó la catástrofe nacional.

Administrar es cumplir los fines del Estado. Toda administración lleva inseparablemente adherida una política a seguir y a practicar. Los síntomas políticos y formas de Gobierno no sirven más que para dar vida a la acción administrativa. Es deber primordial de todo buen Gobierno atender a lo positivo, a lo práctico, al pormenor de las relaciones y de los actos que forman la vida del hombre y de la sociedad y de cuya bondad depende el reinado de la justicia y el logro del bienestar en las naciones. Los orígenes de la

revolución francesa fueron debidos al hambre del proletariado, al derroche de las Haciendas nacionales galantemente otorgadas a los privilegiados, lo cual motivó la unión del estado llano, la convocatoria de la Asamblea nacional que terminó con la revolución inmortal en la historia de la humanidad.

Serán todos los hombres de Gobierno españoles que reivindiquen nuestro crédito y el valor de la historia nacional, que consuelen al pueblo de sus tristezas, estimulándolo para que sea digno de su pasado y le infundieren nuevamente la fe en la regeneración y cumplimiento de los grandes destinos nacionales.

El peligro soviético

Por doquiera se oyen voces de apercebimiento contra el peligro común, y que los hombres de Gobierno no emiten medio alguno para ahogar ese movimiento iniciado en todas partes.

Pero donde más se advierte esta decidida campana es en Inglaterra; pudiéndose decir que es hoy el centro de la resistencia antisoviética, manifestándose bien claramente en el viaje de Chamberlain a París y Roma, que tan excelente éxito ha tenido, ya que, aislado el Gobierno radical de Francia desde la caída de Mac Donaid, ha creído necesario aceptar el programa del ministro de Negocios Extranjeros británico como medio, no solo de reanudar sus cordiales relaciones entre ambos países, sino de mutua defensa y apoyo contra ese enemigo que amenaza con la destrucción de todas las instituciones seculares. Y la primera prueba que nos presenta la vecina República es la serie de medidas que ha tomado el Gabinete Herriot contra los comunistas franceses, así como contra los que defienden esas doctrinas, siquiera sean extranjeros.

En cuanto a Roma, bien se advierte también el cambio de conducta que se observa en el Gobierno.

¿Y qué decir del llamamiento que hace el Romano Pontífice contra este peligro común? Escuchemos su voz, y entonces, después de meditar en sus sabias palabras, reconozcamos que es preciso aliarnos todos los pueblos contra ese enemigo de ellos.

«No piense ninguno—dice el Soberano, representante de Cristo en la tierra—que nosotros, con la beneficencia, hemos querido favorecer de algún modo a un Gobierno que estamos tan lejos de aprobar, que después de haber buscado con todas nuestras fuerzas el alivio de los inmensos males sufridos por el pueblo ruso, creemos deber nuestro... amonestar vivamente y exhortar a todos, «especialmente a los hombres de Gobierno», a fin de que cuantos aman la paz y el público bienestar y la felicidad humana, y la santidad de la familia y la humana dignidad, con unánime esfuerzo busquen el alejar de sí y de sus conciudadanos los gravísimos peligros y los ciertos daños del socialismo y del comunismo, dejando a salvo, entiéndase bien, la debida solicitud para elevar la condición de los trabajadores y de todos los humildes en general.

Y en España también resuena la voz autorizada del Primado advirtiendonos de este peligro y de los medios para defendernos de él cuando, en una breve pero hermosa al-

ducción, dice: «Advienne el Año Santo con oportunidad grande, para contrarrestar la acometida de los enemigos de nuestra fe y detener los avances de la revolución... robustecer los resortes espirituales en los pueblos, para oponerse al ímpetu del mal».

Todos los pueblos, pues tratan de aliarse para dar la batalla al enemigo común, al comunismo y tanto más cuanto más amenazados se hallan. Veamos sino a Polonia y Rumanía como se defienden. Y entre Varsovia y Bucarest existe ya un tratado de alianza defensivo con los Estados Bálticos. Estenia, Lefenia y Lituania preparan ya un tratado de alianza contra los soviets, pues el golpe de Estado comunista de la primera, que ha tenido un enorme fracaso, les ha enseñado el peligro que les acecha desde Moscú.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Manón se resarce

Mr. Picard, respetable cojero de la Opera Cómica de París, dió hace unos meses el escándalo de no justificar la desaparición de 500.000 francos. No podía creerse en la infidelidad del honorable cojero. Pero Mr. Picard resultó que tenía una doble vida, como en los dramas policíacos: austero y ejemplar a ciertas horas y en ciertos barrios, capuloso y chisgarabís en otros momentos y lugares. Total: Mr. Picard ha sido condenado a un año de prisión y restitución de la suma distraída en las distracciones.

El defensor ha tenido un argumento espiritual, invocando la atenuante de una pasión desinteresada:

—Manón ha dado tantos millones a la Opera Cómica, que bien puede costar una vez 500.000 francos.

Joven avisado

Cuena el presidente Roosevelt, que un día interrogó a un joven que acababa de presentarle:

—¿Qué carrera piensa usted estudiar?

—La de médico? ¿Y por qué?

—Porque es la única profesión en la que lo mismo le pagan a uno acertando que fracasando.

El acto de afirmación monárquica

Los organizadores del homenaje a los Reyes, en el día del cumpleaños de Su Majestad don Alfonso XIII, continúan sus trabajos, y a juzgar por los resultados que obtienen, el acto revestirá caracteres excepcionales.

No sólo vendrán a Madrid los alcaldes de España, sino representaciones de los 9.253 Ayuntamientos que existen y comisiones de todas las Diputaciones provinciales, a las cuales se ha dirigido el presidente de la de Madrid.

Además, los Comités provincia-

les, de partidos y locales de la Unión patriótica, con cuantos afiliados lo deseen, concurrirán, asimismo, al grandioso homenaje.

Sus Majestades los Reyes serán invitados a presenciar el desfile de las Corporaciones, que lo harán bajo mazas.

Todos los alcaldes serán recibidos en Palacio por S. M. el Rey.

Es posible también que el Soberano se digne presidir el banquete monstruo, al que asistirán los presidentes de las Corporaciones populares de toda España.

LOS MERCADOS

Movimiento general

El otoño se ha despedido dignamente, con días espléndidos y temperaturas templadas. La estación invernal empieza también muy favorable para los campos, con grandes nieblas que mitigan el rigor de las fuertes heladas y esponjan la tierra, sin el temor que siempre inspiran las lluvias torrenciales.

Apenas si merece la pena escribir para esta sección de la Revista en semanas como las corrientes, durante cuyos días los mercados se

abandonan, las gentes se recluyen en los hogares, celebrando las tradicionales fiestas de Pascuas, y, por consiguiente, en aquéllas son escasísimas las transacciones que se verifican.

Por otra parte, subsisten las mismas causas de desanimación en los mercados cerealistas. Los agricultores no se satisfacen con los precios corrientes, que todavía no creen remuneradores, y los fabricantes, por otro lado, desesperanzados de que se conceda por ahora el aumento del precio en el pan.

Las harinas, por iguales motivos, ofrecen enorme desanimación, a pesar de lo cual los precios mantienen su firmeza, pagándose las superiores a 64,50 y 65,50; las corrientes, a 62-50, y las superfina, a 61-50, todas por 100 kilos, saco comprendido.

Los restantes cereales, con poco negocio también, manteniendo firmeza en sus precios, sobre todo las avenas y las cebadas.

En cuanto al maíz, persiste su demanda por el agotamiento de existencias en nuestros mercados. Los precios del disponible oscilan entre las 40,25 y 41 pesetas los 100 kilos. El mercado de vinos continúa sin

variaciones sensibles, notándose alguna mayor animación en las compras en la Rioja.

La demanda francesa es muy poco activa, pues en el Mediodía de la nación transpirenaica la recolección de uva parece haber sido muy abundante. Obviados ya temores que produjo la denuncia de nuestro Convenio con Bélgica, es de esperar que nuestros vinos se aprovechen de las facilidades concedidas.

Tampoco hay nada nuevo que recoger en los mercados aceiteros. Continúan cotizándose a elevados precios, libres ya de la tasa y con riesgo de las multas anunciadas por las Juntas de Abastos. Nunca faltan pretextos en la calidad, sabor, medida, etc., donde apoyar la avaricia, y el consumidor, muy protegido, eso sí, se ve obligado a optar entre no comprarlo o cargar con un caldo que de lo que menos tiene es de jugo de las aceitunas.

El algodón, muy firme, sin duda por las últimas estimaciones de los reports extranjeros. En el mercado nacional parece notarse mayor interés por parte de los compradores, y alguna firmeza por la de los tenedores, que contribuyen a la mejora del tono del mercado.

Marciano Zurita.

LA ADUANA

Grandes almacenes.—A. Fernández Cristóbal

Cereales, abonos, vinos y pescados

Como en años anteriores, dispongo de una importante partida de nitrato 15/16 por 100, que venderé a precios tan económicos como el que más.

Recibo a cuenta nitrato, toda clase de granos y paja.

PESCADOS

De Coruña, Vigo, Santander, Cullideros y El Ferrol, recibo a diario. Mando todos los días a mi casa, de Mozoncillo, pescado, donde pueden bajar mis clientes a recogerlo.

Vendo desde medio kilo de pescado en los almacenes de la estación de Yanguas

LA ADUANA

Ecos de la provincia

San Pedro de Gaillos

Boda

El día 27 del corriente ha tenido lugar en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Rebollo, el enlace matrimonial de la agraciada joven Trinidad San José y el simpático joven Florencio Casado, pertenecientes a familias acomodadas de Rebollo y San Pedro de Gaillos, respectivamente.

La ceremonia nupcial estuvo a cargo del virtuoso párroco de Rebollo, don Bonifacio Zamorro, siendo

padrinos don Vicente San Marcos y doña Isidra Casado, hermanos del novio.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, lo invitados, que pasaban de sesenta, fueron espléndidamente obsequiados por los padres.

Acto seguido, se organizó una vistosa cabalgata, que acompañó a los desposados hasta San Pedro de Gaillos.

Durante el tiempo que han durado los regocijos de la boda, los hermanos del novio se han desvivido por obsequiar a los invitados.

J. GARZON
(SASTRE)
Cervantes, 11 SEGOVIA

GRAN SURTIDO EN
ABRIGOS Y TRAJES
Ultimos modelos
de la temporada
IMPERMEABLES A MEDIDA,
:: MARCA «EXCELSIOR» ::
:: SUMAMENTE BARATOS ::

Los renombrados dulzaineros de San Pedro de Gaillos hicieron las delicias de la gente joven, celebrándose animados bailes, donde lucieron sus encantos las simpáticas jóvenes María, Florencia y Justa Barrio, Justina Aguado, Aurelia García, Dorothea Arribas, Flores Escorial, Juliana Castro y Saturnina Casado.

Reciban el nuevo matrimonio, así como también sus apreciables familias, mi más cordial enhorabuena, deseándoles una interminable luna de miel.

CORRESPONSAL
29 de Diciembre, 1924.

Sangarcía

Fallecimiento

Después de larga dolencia ha fallecido en esta localidad nuestro estimado amigo el rico propietario e industrial, don Tiburcio Garcisánchez.

El inmenso gentío, especialmente hombres, no sólo de este pueblo, sino de los inmediatos que asistió a la conducción del cadáver al cementerio, es una elocuente prueba de las muchas simpatías con que contaba el finado, por lo que su muerte ha sido generalmente sentida.

Reciban la desconsolada esposa, hijos y demás familia, el testimonio de nuestro sincero pésame por la desgracia que les aflige.

Regreso

Después de haber pasado en Africa el tiempo reglamentario, ha regresado a ésta el joven teniente de infantería don Vicente Gómez Salcedo, hijo de nuestro buen amigo don Fernando, farmacéutico de esta localidad.

Le deseamos buena y larga estancia al lado de su familia.

CORRESPONSAL

Tolocirio

Nuevo concejal

Ha sido nombrado concejal de este Ayuntamiento, por el señor gobernador civil de esta provincia, nuestro convecino don Vicente García Arroyo.

Reciba mi más cordial enhorabuena.

Nuevo presidente

De la Sociedad de labradores titulada «La Unión», del inmediato pueblo de Montejo de Arévalo, ha sido nombrado presidente, nuestro estimado amigo y juez municipal, don Demetrio Saiz Manzana.

Reciba el señor Saiz mi felicitación.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la rica hacendada de Montejo, residente en Valladolid, doña Daniela Calvo, viuda de González Romo.

También el día de Reyes está de días el rico labrador e industrial don Telesforo Hernández.

Felicidades.

Bernardos

Despedida de los quintos

Con gran solemnidad se organizó el 31 del pasado Diciembre una esplendorosa función en honor de la Virgen del Castillo, como prueba de fe y confianza que los hijos de este pueblo tienen en su bendita Patrona.

La misa fué oficiada en la ermita por el representante de esta parroquia don Rufino Núñez, quien a su vez ocupó la sagrada cátedra, para ofrendar a la Virgine el corazón de los soldados que van a filas, con un sermón lleno de elocuencia, como todos los suyos.

Después del acto religioso, desfiló el numeroso público tras los futuros soldados, que iban con la orquesta dando incesantes vivas a España.

Conferencias

Con asistencia de más de cuatrocientas personas, se dieron conferencias culturales el día 31 de Diciembre próximo pasado, en la escuela nacional de niños de esta villa, por los señores maestros nacionales de la misma, don Isaac Manuel Navarro y doña Francisca de Frutos. El primero desarrolló un tema sobre «El trabajo como fuente del bien», y el segundo versó sobre «La educación de la mujer».

El señor cura hizo un breve resumen de ambos temas, invirtiéndose en la sesión tres horas próximamente.

Boda próxima

En la iglesia de esta villa se han leído las amonestaciones de la bella señorita Petronila Casas, hija del

rico industrial don Narciso, con el simpático joven Máximo Yagüe, hijo del hacendado don Gregorio.

Reciba el futuro matrimonio, como igualmente sus padres, la más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL
3 de Enero, 1925.

San Cristóbal de la Vega

Función de teatro

En la noche del día 1.º de año se celebró en este pueblo una velada teatral, poniéndose en escena el drama en tres actos «La mala ley».

En la representación tomaron parte los jóvenes Cecilio Rogero, Antonio Escobar, Narciso y Jacinto Bartolomé, Mariano de Andrés, Ignacio García y Mariano Sacristán; Almudena Cid, Encarnación y Paciencia Rogero, Marciana Sanz y Sara Bartolomé; siendo directores don Adolfo Mediavilla, don Faustino Escobar y la bella y encantadora señorita Susana Rogero.

El local se hallaba ocupado por unos 500 espectadores, reinando el mayor silencio y orden.

Los actores recogieron muchos aplausos; sobresaliendo, por los esfuerzos hechos para dar mayor realce a sus papeles, los jóvenes Cecilio, Antonio y Narciso, y las encantadoras actrices Encarnación Marciana y Almudena.

Esta obra, con el sainete titulado «La canastilla», se repite el día de Reyes.

Reciban los actores, los directores, señores de Mediavilla y de Escobar, y directora de escena, señorita Rogero, mi cordial felicitación.

CORRESPONSAL

¿Una nueva devastadora epidemia?

Castellón, 3.—Los habitantes de Maroguera, término de Villafranca, están alarmadísimos a consecuencia de una epidemia que causa grandes estragos.

Los médicos afirman que es peor que el cólera y la gripe.

Se han enviado comunicaciones al Colegio de Médicos de la provincia. Las autoridades sanitarias se han reunido con urgencia, adoptando acuerdos.

Un artículo político interesante

En el diario de Valencia «Las Provincias», y en «El Sol», encontramos un artículo de don Vicente Badia, fechado en Tetuán, y que se titula «Puntos interesantes y referencias fundamentales acerca de la política de Primo de Rivera».

El artículo está publicado, y autorizado por la censura, y acaso conocido por el propio general Primo de Rivera. Y como contiene manifestaciones de indudable interés, queremos reproducir algunos párrafos:

Francia y España

«La campaña, sin embargo, continúa, aunque desvirtuada ya; pero los colonistas franceses no se avienen a razones; claro es que sin gran esfuerzo imaginativo se ha de comprender cuánta atención presta el Directorio a las incidencias de esta campaña, y por demás necesaria, ya que, contrastando con dicha actitud, Francia y España, en las conversaciones seguidas por los respectivos Gobiernos, se muestran cordiales».

La Unión Patriótica es un partido más

«Subió el Directorio con el aplauso del país; quien no confiese que esto es así, pecará de parcialidad».

Y muchos pensamos que el afloramiento de todos los resortes de gobierno hubiera llevado a la nación a un completo desastre de no surgir el plante salvador».

Al hablarse de la letra a noventa días, pensamos muchos en el propósito de entregar la dirección a sus derechohabientes, evitando la posibilidad de un retorno de aquellos elementos culpables del envilecimiento del Poder público».

Mas sucedió que todos los políticos se aplicaron las palabras de condenación dirigidas sólo contra los considerados como concusionarios; fueron desoidos los llamamientos del Directorio para crear la Unión Patriótica a base de todas las personas de buena voluntad; pero ésta la mostraron sólo un núcleo en el que

muchos sectores españoles no estaban representados, ni querían acudir por considerarse incluidos en los apóstrofes del general.

La Unión Patriótica pasó, pues, a la categoría de un artículo más, y en este plan, que es el actual, surgió la necesidad de atender suficientemente el problema marroquí y olvidar la política española.

¿Qué pasará? Creemos que lo único lógico: el Directorio no entregará el Poder a partido ni agrupación alguna; será el país quien lo otorgue».

¿Volverán los antiguos partidos? ¿Y los antiguos políticos?

«¿Volverán los antiguos partidos? Si el país lo quiere, así será».

¿Y los antiguos políticos? A este respecto el Directorio ha realizado una labor bastante clara; es de desear que los nefastos se aparten ellos solos, o que los aparte el país, para evitar que se acabe de perder, con todas sus consecuencias, la esperanza en los ideales que se fundan en la libertad y en la democracia».

Los catedráticos piden aumento de sueldo

En la Presidencia estuvo una nutridísima comisión de catedráticos de Universidades e Institutos, en la que figuraban muchos profesores ilustres.

Solicitan la mejora de sueldos, que son los mismos que hace años. Además, los Gobiernos, sucesivamente, aumentaron los emolumentos de maestros nacionales y profesores de escuelas especiales, cosa que a los comisionados les parece bien.

pero que da origen al contrasentido de que los sueldos de los catedráticos de Universidades e Institutos sean menores que los de aquéllos.

La comisión visitó a los vocales del Directorio generales Navarro y Ruiz del Portal, y en días sucesivos se avistará con los demás vocales y con el presidente interino.

Mientras duerme el alcalde le arrojan por la ventana un cartucho de dinamita

Córdoba, 3.—Comunican de Valdequillo que esta madrugada unos desconocidos arrojaron por la ventana de la habitación donde dormía el alcalde, Antonio Fernández Rodríguez, un cartucho de dinamita con la mecha encendida.

Al ruido se despertó el alcalde, y dándose cuenta del inminente peligro que corría, con gran arrojo separó la mecha del cartucho cuando éste se hallaba a punto de estallar. Después, con toda rapidez, se asomó a la ventana, viendo correr a un hombre.

El alcalde había recibido estos días dos anónimos, anunciándole el peligro que corría su vida.

Se atribuye el atentado a odios políticos.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 48 pesetas los once y medio kilos.

EN

**CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA**

¡¡ECONOMIA VERDAD!!

Como regalo de Pascuas y Reyes se ha: : cen, cosidas "a mano y a la medida," : :

Botas de boscañ legítimo, de niño, desde 12 pesetas.
Id. de ternera id. de id., desde 12 id.
Zapatos de boscañ id. de niña, desde 11 id.
Botas de ternera id. de id., desde 12 id.

Para caballero y señora, se hace toda clase de calzado. Posee esta zapatería el hormaje más moderno que existe en la actualidad

TUDO COSIDO A MANO — MATERIALES INMEJORABLES

RECOMPOSICION AL DIA

José Zorrilla, núm. 84.—Segovia

Se van a acuñar monedas de 25 céntimos

Al Consejo del Directorio asistieron anoche los subsecretarios de Guerra y de Hacienda.

De los asuntos tratados en el Consejo dijo el general Vallespinoza que fué el más importante el proyecto de decreto que llevó ultimado el subsecretario de Hacienda sobre la acuñación de moneda fraccionaria.

La nueva moneda, como ya anticipamos, será de una aleación de cupro-níquel, de tamaño diferente a las de plata y sin estrías en el borde para evitar confusiones.

El valor representativo de la nueva moneda será el de 25 céntimos, y la acuñación de estos discos alcanzará la cifra de dos millones de pesetas.

La fiesta de los juguetes para los niños del Hospicio

Relación de objetos donados hasta las once de la mañana de hoy: Don Mariano Valverde y señora, 2 pesetas.

- Don José Calderón, 5.
- Doña Aurea Riopérez, 5.
- Don Rómulo Muro, 2.
- Comunidad y Tierra de Segovia, 20.
- Excelentísimo señor don Rufino Cano, 15.
- Don Antonio Escalzo, 5.
- Don Narciso de la Orden, 5.
- El niño Rómulo Muro, 5.
- Don Felipe Arévalo, 2,50.
- Doña Leoncia Arévalo, 2,50.
- Don Anselmo Cubillo, 2.
- Don Jerónimo Ugarte y familia, 10.
- Don Eusebio García, 5.
- Hijos de don Enrique Redondo, 25.
- Don Fernando Albertos, 10.
- Don Aureliano López, 3.
- Marianito Ródera, 5.
- Don Bernardos S. Frutos, 5.
- Don Avelino Escorial, 10.
- Don Eustasio Sanz, 5.
- Don Trifón Baeza, 5.
- Don Tirso Rey, 10.
- F. O., 5.
- Señor delegado de Hacienda, 20.
- Don Juan García Segovia, 25.
- Don Antonio Mollinedo, 5.
- Don Julián Otero, 5.
- Don Manuel Pagola, 5.
- Don Mariano Cereceda, 25.
- Don Honorato Blanco, 5.

- Don Leopoldo Arroyo, 10.
- Doña Juliana Martín, 5.
- Don Clemente G. Zamarriego, 5.
- Don Gabriel J. de Cáceres, 10.
- Señora viuda de Blasco, 5.
- Angelita Redondo, 2.
- Don Angel Pato, 2.
- Don Angel Cuenca, 5.
- Señora Viuda de Sessé, 5.
- Fernandito M. González, 5.
- Pedro y Narciso Valverde, 2.
- Señora viuda de Monje, 5.
- Don Felipe Perreira, 15.
- Señorita Micaela Melero, 5.
- Dependencia café de La Unión, 10.
- Don Lucio Rincón, 5.
- don Eugenio Colorado, 10.
- Don José Soria y señora, 5.
- Hijo de don Luis Cerezo, 1.
- Hijos de don Aurelio Santa Teresa, 1.
- María del Carmen Ceballos Escalera, 25.
- Terresita Valdés, 5.
- Don Manuel García Herrero, 10.
- Hotel Comercio, 10.
- Don Julio Páramo, 10.
- Doña Petra Njeto, 5.
- Hermanos Martínez y Santiago Bernal Moreno, 5.
- Don Felipe Martín, 5.
- Don Pablo Yagüe y señora, 2.
- Don Gregorio Callejo, 2.
- Don Donato Rodríguez, 5.
- Don Francisco Gil, 5.
- Doña Martina Martín, 2.
- Don Fermín Díez, 5.
- Don Francisco Pascual, 2.
- Doña Daniela Pascual e hijos, 3.
- Excelentísimo señor don Pascual Guajardo, 5.
- Don José H. de Nicolás, 5.
- Don Vicente Sanz Martín, 10.
- Don Manuel García Arranz, 10.
- El niño Manolito Torres, 1.
- Niños de don Rufino Portero, 5.
- Don Blas J. Zambrano, 5.
- Don Isaac Serrano, 5.
- Niña María del Prado, 1.
- Don Carlos Tablada, 10.
- Don Germán Herranz, 5.
- La Cámara de Comercio, 25.
- Niños de Badillo, 4.
- Don Eusebio Provençio, 5.
- Don Vicente Fernández, 5.
- Niños Alberto y Faustino García, 1.
- Don Valentín de Antonio, 10.
- Don Eudocio Santa Rosa, 2.
- Doña Pilar Gomicus de Roura, 3.
- Doña Pilar Roura de Llamas, 3.
- Don Francisco Barrio, 5.
- Doña Margarita Salcedo, 5.

:-: Próxima apertura :-:

En breve se abrirá un almacén de coloniales al detall, en la calle de San Francisco, núm. 14
"LA MARUJITA,"
- - Victoriano Portero Hernanz - -

- Los niños de don Justo Hernanz, 5.
Don Ricardo Riesco, 15.
Carmina Sastre Lago, 5.
S. N., 1.
Don Juan Sanz de Andino, 5.
Don Adolfo Pérez, 5.
Don Marcelo Láinez, 5.
Don Antonio Well, 10.
Rafaelito Palacios, 2.
Don Rafael Rodríguez, 6.
Don Miguel Gila, 2.
Don Lope Tablada, 10.
Señor Valledor, 6.
Don Sabas Borreguero, 5.
Don Eugenio Gómez, 5.
Doña Fuencisla Gimeno, 2.
Señora viuda de Mellado, 2.
Don Loreto Santa Eulalia, 2.
Asociación Antoniana, 10.
Don Mariano Martínez, 6.
Señora marquesa de San Miguel de la Vega, 15.
Don Felipe de la Torre, 10.
Doña Lucía García e hijas, 2.
Don Basilio Mesa, 50.

Nota: En el próximo número se publicarán los nombres de los donantes que en estos dos últimos días han regalado juguetes.

El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO
«Hamlet», de la ópera del mismo título.—«Por la Patria».—La Artillería segoviana en la guerra de Marruecos

Parece ser que la empresa del teatro Juan Bravo va resuelta a tirar la casa por la ventana, ofreciendo películas de extraordinario interés y lujosa presentación.

Tal acaeció ayer con «Hamlet o el príncipe de Dinamarca».

Esta película, como sucede con las basadas en óperas, tienen un defecto capital, que no somos nosotros los llamados a apuntarle, sino el público, juez supremo. Están bien, eso sí, presentadas, pero les falta lo que nosotros no queremos ni debemos decir, y que el espectador echa de menos, desde los primeros momentos.

Una comedia, un sainete, y hasta la zarzuela, si se quiere, pueden llevarse fácilmente a la pantalla, en la seguridad de que han de obtener el éxito e interés deseado; en cambio, con la ópera, no sucede lo mismo. En «Hamlet», compendio del género lírico dramático, que está plagada de escenas patéticas, pudo fácilmente comprobarse ayer. No quiere esto decir, ni mucho menos, que al público no le agradase la película, en lo que se refiere a presentación, pero, repetimos, por más esfuerzos loables que realicen los adaptadores, nunca llegarán a comunicar un interés verdadero.

Para mañana, festividad de los Reyes, prepara la empresa un programa realmente sugestivo, y que habrá de interesar hondamente al público de esta población.

Se proyectará, a las cuatro y cuarto, siete y diez de la noche, la película completa, titulada «Por la patria», sensacional narración verídica, tomada en los inhóspitos campos africanos, durante la actual guerra, y que se refiere a las aventuras de un legionario.

En esta interesante cinta, con escenas sensacionales, podrá el público admirar, como rezan los carteles y propaganda, la bravura y heroísmo de la Artillería segoviana que, de manera tan brillante, se destaca en los fieros combates sostenidos con las hordas rifeñas.

Ayer comenzó a funcionar el arco de espejo, habiéndose dado en todas las secciones unas espléndidas proyecciones, que el público elogió calurosamente.

EN CERVANTES
«El gato montés».—Comedia en cuatro partes

La igualdad de título hizo creer a muchos de los espectadores que esta película era una adaptación cinematográfica del conocido drama lírico del maestro Penella, «El gato montés».

El film del mismo nombre, proyectado el sábado en el teatro Cervantes, es una comedia norteamericana, del repertorio «Richard Taubman», en la que el popular actor acróbata luce una vez más sus portentosas facultades para deshacerse de todos sus enemigos a fuerza de puños y saltos inconcebibles, con lo que logra el regocijo y unánime aplauso del público.

La comedia, sobre todo en las partes últimas, es ingeniosa, moderna e interesante, aunque se espere el desenlace que tiene.

Funciones del domingo.—«Messalina».—Drama en dos jornadas

En las secciones de las cuatro partes últimas, es ingeniosa, moderna e interesante, aunque se espere el desenlace que tiene.

La comedia, sobre todo en las partes últimas, es ingeniosa, moderna e interesante, aunque se espere el desenlace que tiene.

Para todo amante de la literatura y de la historia, resulta curioso, agradable e interesante la figura psicológica de Messalina, esposa del Emperador romano Claudio; sus vicios y virtudes, flaquezas y recadumbres de espíritu.

Para el público profano, también resulta ameno e interesante el conocimiento de usos y costumbres de tiempos pretéritos, y más cuando como en el presente caso se le sirven por medio de un asunto que atrae y subyuga y una presentación escénica todo verismo en vestuario interiores de casas, y en plazas y calles de la antigua Roma.

Esta jornada de «Messalina», e cuyas primeras escenas se realizan con facilidad suma la exposición del asunto, denotan al autor experto en lides teatrales, conocedor del público y de los recursos que emocionan el espectador y termina la jornada toda ella de gran vigor dramático, en un momento culminante, como es de vigor para que se anhele la continuación del film, toda vez que no se espera su desenlace.

En la sección de moda, se nos dio a conocer «La voz del corazón», comedia sentimental norteamericana en cuatro partes.

«La voz del corazón» refleja las costumbres de Nueva York, la fiebre del trabajo y el flirt y superficialidad del cabaret.

Como comedia muda, resulta entretenida y tiene escenas interesantes y emotivas.

La interpretación por artistas norteamericanos, muy aceptable.

Para ellas

«Fashion Show»

En New York acaba de celebrarse una de esas exposiciones de moda a que tan aficionados son los conleccionistas americanos desde hace algunos años; pero la del presente excede en amplitud a todas las anteriores, porque fué organizada por la N. G. R. A.; es decir, por la Asociación Nacional de Detallistas de vestidos.

Sin embargo, los mejores modelos presentados eran los de los primeros modistos parisienses, y sus imitaciones o reproducciones estaban hechas con telas americanas. ¿Qué será en ello de la ley de protección de los modelos?

Esta idea de «Fashion Show», es

Llegó el queso de Villalón

— AL —
NUEVO ECONOMATO
y se venderá a 3,50 pesetas kilo
Chorizos de Cantimpalos fabricados especialmente para esta casa.
Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla, tueste diario.
Garbanzos cochuras garantizadas.
Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116
— Se sirve a domicilio —

decir, exposición de modelos que se va implantando poco a poco en París...

También se venden a muy alto precio álbumes ilustrados que comprenden toda la colección...

Sigue el tiempo portándose como bueno. El año no puede presentarse bajo mejores auspicios...

Enero 4 Domingo

La música en los paseos. Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia...

Sección de espectáculos. Teatro Juan Bravo. Funciones para mañana. A las cuatro y cuarto...

COMEDOR DE CARIDAD. Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos...

SUETOS

Registro civil. En el día de ayer se han hecho en este Registro las siguientes inscripciones...

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE EL CAFETO NO HAY MEJOR CAFE Es el mejor entre los mejores Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Callos. Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico...

INVITE A SU FAMILIA a tomar el exquisito chocolate, con churros y vaso de leche, que sirve el "DRYANA"

YO no he probado jamás un café tan rico como

El café "Gato Negro," SI PROBAIS ESTA MARCA, LA HAREIS PREDILECTA REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN SEGOVIA

CARRERA DE DERECHO Preparación y oposiciones de abogados Profesor competente CAFE CASTILLA

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE En Palacio

El marqués de Magaz despachó con el Monarca a la hora de costumbre. No hizo manifestaciones a la salida.

—El Rey recibió en Audiencia al general Souza, jefe de la zona de Ceuta, a una comisión compuesta del teniente coronel señor Manellas...

También cumplimentó al Monarca una representación de la Unión Patriótica de Bilbao.

Capilla pública. Mañana, con motivo de la festividad del día, habrá capilla pública en Palacio.

La "Gaceta," Real orden de Justicia, disponiendo la formación del Cuerpo de as-

pirantes de Prisiones con los alumnos de la Escuela de Criminología. —Disponiendo siga en vigor la aplicación del artículo primero de la ley de Alcoholes para los mistelas y jarabes.

—Anunciando oposiciones para cubrir 20 plazas del Cuerpo facultativo de Montes.

Noticias de Marruecos. Tetuán.—El general Primo de Rivera estuvo en el Hospital, visitando a los heridos en los últimos combates.

—En el Casino Español se ha expuesto la bandera que regala la ciudad a los Regulares de Tetuán.

—Continúa comunicado el director de la "Gaceta de Yebala", suponiéndose que el Consejo de guerra se celebrará en breve.

Melilla.—Las escuadrillas de Aviación bombardearon la cabila de Gueznaya, y la casa del cabecilla Amesiatic.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA DE GREGORIO DE PABLOS MATILLA Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es- ta casa

Se vende por dejar la labranza, una pareja de machos romos, de seis años, en inmejorables condiciones; alzada siete cuartas y media. Para tratar, con Máximo Sanz, en Aguila-fuente (Segovia).

ATENCION Grandes existencias de cisco de canutillo en las carboneras de Santiago Martín, plazuela de la Rubia, 5, y Cantarranas, 22. Precio de los once kilogramos y medio, una peseta cincuenta céntimos. Se garantiza clase y peso.

Pérdida de una cartera de bolsillo con dinero y algunos documentos de importancia, en el trayecto de la iglesia de Santa Eulalia a la plaza del Seminario, subiendo por San Martín, ayer, de cinco y media a ocho de la noche. Rúégase a la persona que la haya encontrado tenga la bondad de entregarla en la portería del Seminario Conciliar. Se gratificará.

Hidro-Eléctrica de Aguila-fuente, S. A. ANUNCIO En virtud de lo que preceptúa el artículo 21 de los Estatutos por los que se rige esta Sociedad, el Consejo de Administración ha acordado convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 24 del corriente...

ESCOPETAS DE CAZA BATERIA DE COCINA, CAJAS DE CALDALES, APA- Ventas al contado y a plazos Hasta treinta meses de crédito REPRESENTANTE DON JORGE ZURDO BRAGULAT Daolz, 16, 2º Teléfono, 82 Segovia

ANSALDO EL AUTOMOVIL DE CALIDAD Para entrega inmediata de todos los modelos: Torpedo, 6 cilindros, normal Nuevo Garage y Garage España E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

Academia de Artillería —Subasta— Debiendo procederse a la venta en pública subasta de un caballo y una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo...

Anuncio Se venden tres vacas suizas dando leche, y una burra. Se arrienda un establo, así como pastos de primavera para dichas reses. Informes, en la Administración de este periódico.

Se traspasa el taller de encuadernación de la calle de Juan Bravo, número 55, con todas sus herramientas y materiales en el existentes. Para tratar, con don Toribio Gómez, Sol, 10, piso bajo.

"LA OCASION," Compra ropas y objetos usados. Paga buenos precios. Va a domicilio JUNA BRAVO, 39 (Tienda)

¡Viticultores! En la finca «Villa Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, se venden vides de vid de zepas: tinto común, tinto Aragón, blanco Jaén y blanco Vencimell. Esta plantación está hoy reconocida y visitada por peritos agrónomos y probada su gran producción por resistirse contra todas las epidemias.

Miguel Gozalo Arévalo ALDEA REAL (SEGOVIA) - MONTES - FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr. He aquí los precios: Merluza... 1,75 Pescadillas gordas... 1,25 fdem pequeñas... 1,10 Sardinas... 1,25 Salmonetes... 2,50 Almejas... 1,25 Gambas... 2,50

LA SITUACION EN MARRUECOS

Brillantes victorias del general Saro.—Este prosigue su avance por el límite de la zona internacional

El parte de la madrugada. En la Presidencia facilitaron el siguiente parte: «Nada causa variación sensible en la situación, en general satisfactoria, de la zona occidental.

El general Saro, tras victoriosa operación, prosigue su marcha por el límite de la zona internacional, en dirección a Punta Alajés. «En la zona de Melilla se han bombardeado con gran eficacia el zoco de la Yemaa de Ibabel y la casa del caid rebelde Meh Amezzian...

En la Zona Occidental. Tetuán, 3.—Los informes indígenas dan cuenta de las bajas sufridas por los rebeldes en la operación que desarrolló anteayer la columna, de Franco, actuando desde Ain Yir a Ain Sisa.

En este último aduar residían los principales jefes de la rebelión en Anyera, que se habían parapetado en las casas, utilizándolas como reducidos contra nuestras tropas.

La artillería intervino con acierto y eficacia, lanzando granadas a dichos edificios, destruyéndolos y destruyendo a los grupos acogidos en los mismos.

Desde Ceuta salió fuerte convoy con víveres y municiones para la columna de Franco, llegando a Ain Yir perfectamente.

Desde Tetuán. Tetuán, 3.—Por disposición del mando, la posición de Menkal, situada frente a Laucién, a la izquierda del Monte Cónico, se llamará de Areyza, en memoria del capitán del batallón expedicionario de Mahón don Juan Areyza, quien, al frente de su compañía, luchó y murió heroicamente al ocupar dicha posición.

Nuestras fuerzas indígenas han efectuado excelente servicio, logrando sorprender un convoy enemigo en las proximidades del poblado de Río Martín cuando intentaba cruzar el río e internarse en el campo rebelde.

Los moros huyeron, dejando ocho caballerías cargadas de te, azúcar y otros artículos alimenticios.

Dada la gran miseria que existe en el campo rebelde, el enemigo se ve obligado, para mitigarla, a tentativas peligrosas, como ésta que hemos frustrado con gran oportunidad.

Los aviadores continúan castigando a los rebeldes. Anteayer se celebró el acostumbrado zoco en El Jemis, en Anyera, causando con sus bombas muchas bajas entre los rebeldes y grandes estragos en el ganado. El zoco quedó disuelto en pocos momentos.

Para perfeccionar nuestro servicio de vigilancia se han enviado algunos tanques y carros blindados, que actuaron eficazmente en la persecución de los enemigos.

Por haber sufrido la rotura de dos tubos en la locomotora, el último tren procedente de Ceuta, tuvo que detenerse durante la noche en la estación de Rincón de Medik. Los viajeros se alojaron en el poblado, en-

DE SOCIEDAD

Viajes. Regresó de Turégano el profesor de idiomas don Pedro Sanz. Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes, día 5, se dirá la misa de comunión mensual en la iglesia del Seminario, a las nueve de la mañana, aplicándose por el alma de las asociadas difuntas.

Se ruega encarecidamente la asistencia de todas las señoras socias. Se ruega a las señoras que deseen pertenecer a la Asociación y no hayan recibido todavía la invitación, se lo participen a la secretaria, señorita de Cabello, Cervantes, 28, principal.

Arbol de Noel. Han sido espléndidamente obsequiados con un árbol de Noel, que contenía multitud de dulces y bonitos paquetes, los niños de los empleados y obreros del Parque de Artillería.

Con este motivo tuvo lugar una agradable fiesta infantil, a la que asistieron los jefes y oficiales del Parque con sus familias, y otras distinguidas personalidades.

Parte del programa de esta fiesta fue una interesante sesión de cinematógrafo. Los elegantes hijos del director del Parque, señor Perieguer, agasajaron amablemente a los invitados con pastas, dulces y licores.

De días. Mañana celebran la fiesta de sus días el conocido médico don Gaspar Pérez, y el comerciante don Baltasar Jiménez. Felicidades.

Nuevo ecónomo. Ha sido nombrado ecónomo de Abades el culto sacerdote don Elías Peña. Enhorabuena.

El regalo de la Infanta a los niños del Hospicio. En el escaparate de la perfumería de don Francisco M. Marcos estuvo ayer expuesto el magnífico automóvil que ha enviado S. A. R. la infanta doña Isabel, como regalo a los niños asilados del Hospicio.

Aniversario. Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Anacleto Mari n Pérez, viuda de Maeso.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a sus hijos, y principalmente a nuestro compañero en la prensa señor Maeso, la expresión del más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Donativos de las Infantitas. Sus Altezas Reales las infantitas doña Beatriz y doña Cristina, han regalado, para los niños del Hospicio de Segovia, cuatro muñecas, cuatro cajas de soldados y seis látigos de jockey, cuyos juguetes son muy lindos y constituyen un obsequio digno de las egregias y caritativas donantes.

Nuevo destino. El capitán profesor de la Academia de Artillería don Pío Martínez Díaz, ha sido destinado, previo concurso, al depósito de sementales de Hospitalel.

La ausencia del señor Martínez Díaz será muy sentida en Segovia, donde cuenta con numerosos amigos

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 682'4 Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 11'2

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 685'8 Dirección del viento... Norte. Temperatura mínima (protegido) 8'6

Pronóstico del tiempo: nuboso.



Enero 3 Sábado

Ahora sí que parece que va de veras la resolución del importantísimo problema de abastecimiento de aguas a la población.

El Ayuntamiento ha debido tener presente el viejo refrán «Año nuevo, vida nueva», y se dispone a llevar a cabo aquel magno proyecto, que desde hace mucho tiempo viene constituyendo para Segovia una tenaz y angustiosa pesadilla.

Una de las partes más importantes que afectan a la reforma en proyecto, es la renovación de la tubería de hierro en la red de distribución de aguas.

Y como muchas veces se ha invocado la inminente realización de esta última obra, para justificar el aplazamiento del arreglo de la pavimentación de las calles, que es también de urgente necesidad y de gran conveniencia, es de esperar que ahora se simultaneen ambas obras, y pueda contar en breve Segovia con una transcendental mejora en sus servicios urbanos.

Así es cómo puede hacerse una intensa y beneficiosa campaña de atracción, en favor de los intereses generales de la capital.

